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UG Uned 2:Mathemateg Cymhwysol A

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

OOQO@@

Teitl y cwestiwn Sgo6r gymedrig Marc uchaf FfH Cynnig %
1 4268 1 1 2 48.3 97.6
2 4355 3.2 2 7 45.9 99.6
3 4114 2.1 2.1 6 35.2 94.1
4 4251 2.4 2.3 9 27 97.2
5 4336 2.7 1.3 6 45.6 99.2
6 4267 3.7 2.2 10 36.9 97.6
7 4266 2 1.2 3 66.6 97.5
8 4298 3.6 24 7 50.8 98.3
9 4183 3.8 2.2 6 63.3 95.7

10 4305 3.7 2.7 7 52.5 98.5
11 4307 6.4 3.8 12 53.2 98.5
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.


Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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Qu.

NoO. Solution Mark AO Notes
L P(X=7)= 16 0.37 x 0.7°
X=7= ( 7 ) X 0.57 % 0. M1 AO1 | MO if no calculation shown.
P(X =7)=0.1009(6...) Al AO1 | Accept 0.101.

[2]
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Sticky Note

Yn anffodus disgwylir gweld mwy o fanylder i atebion ar y lefel yma.
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Sticky Note

Roedd rhaid dangos y gwaith cyfrifo i gael y marciau yn y cwestiwn yma,
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Sticky Note

Roedd camsyniad mawr yma ond wrth gwrs rhaid dangos y gwaith cyfrifo i ennill unrhyw farciau yn y cwestiwn yma.










Nodyn atgoffa: Rhaid dangos gwaith cyfrifo digonol er mwyn egluro’r dull mathemategol sy’n cael
ei ddefnyddio.

Adran A: Ystadegaeth

Mae gan yr hapnewidyn X y dosraniad binomaidd B(16, 0-3).
Gan ddangos eich cyfrifo, darganfyddwch P(X = 7). [2]










2\ Vst MO gy a9 destin b o
WX Sgr entugiio Mothamateg ond ddim
W antadte  Ofoma , Ya g %“’ Abun  Aun 4 MQ(D’

\6,,0 i B
b)
0 sy N B swdisdn hepis

Moy, nt 4 Soum Pl

...é_. xloo = 5%
Lo
qi‘\ &g‘x{ Ss&ﬂ MM\ lee g :Agf L(\OMOW%
Haint o Scaomp Haink g Seyl
X |leeo 3 f-\}-gigcin onfud io 4 ddeu .-dsompl
Maunk

X\.oo =










C)

{PMwD)

= P(M)y P(D)- PMnD)
& 16 + JO =~ &
2 Z

n

65 nhe i annrgnnat, moe

P(MuD) = PCAM)x PCO)
22 & J& A JC
22 = /0
= Om g W‘/"ﬂmq’/










G 1

VI I R (| I O ] P (| i s [ |- ) | S|

40 Prapsgpae
CA\ mr\O)

ant ¢ Jdadk @il Nathemate
(oﬂok Nia MW J










2(a)

(b) (7

(ii)

(€)

(The set of) students who study Mathematics
and not Drama.

6 3
— OR —= OR0.15

40 20
P(MUF)=13+2+10+4
40
=§ OR 0.725
40
16 10 4
P(M)="—"— P(D)=— P(MND)=—
M) 40 (D) 40 ( ) 40
16 10 1
PIMYxP(D)=—x—=—(=P(M D
(M)xP(D) = -x o =1(=P(M D))

Since P(M) x P(D) = P(M n D) they are
statistically independent.

El

B1

M1

Al

Bl

Bl

E1l

[7]

AO2

AO1

AO1

AO1

AO1

AO1

AO2

Do not accept reference to
‘number of students’ or
‘probability’

All 3 correct (0.4, 0.25,
0.1)

Correctly evaluating

‘their P(M) x ‘their P(D)’
provided at least one
correct.

Accept alternative method
FT candidate's
probabilities provided B1
awarded. Convincing.
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Sticky Note

Unwaith eto gwelwn camddealltwriaeth o nodiant set o'r gair "nifer".
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Sticky Note

Roedd gweithio gyda niferoedd yn hytrach na thebygolrwyddau yn arwain at bob math o broblemau. Nid oedd hyn yn anghyffredin. 
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Sticky Note

Nid oedd yn gywir i ddweud "faint o bobl" yn rhan (a). Roedd anghofio am y 4 oedd yn astudio mathemateg a drama yn arwain at ateb o 25/40. Roedd hwn bron yn fwy cyffredin na'r ateb cywir. 










Mae’r diagram Venn yn dangos y pynciau sy’n cael eu hastudio gan 40 o fyfyrwyr
chweched dosbarth. Mae F yn cynrychioli’r set o fyfyrwyr sy’n astudio Ffrangeg, mae M

yn cynrychioli’r set o fyfyrwyr sy’n astudio Mathemateg ac mae D yn cynrychioli'r set o
fyfyrwyr sy’n astudio Drama.
Mae'r diagram yn dangos nifer y myfyrwyr ym mhob set.

b)

M

Esboniwch beth yw ystyr M m D'yn y cyd-destun hwn. 1]
Mae un or myfyrwyr hyn yn cael ei hapddewis. Darganfyddwch y tebygolrwydd
bod y myfyriwr hwn yn astudio

i) dau yn union o’r pynciau hyn,

ii) Mathemateg neu Ffrangeg neu’r ddau. [3]

Darganfyddwch a yw astudio Mathemateg ac astudio Drama yn ystadegol
annibynnol ar gyfer y myfyrwyr hyn. [3]
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Qu.

No Solution Mark AO Notes
3(a) | Letthe random variable X be the number of
defects per tabletop.
X ~ Po(k) si B1 AO3
X ~Po(1.2) si ie.k=1.2 M1 AO2
P(X <2)=0.879(48...) 0r0.8795 Al AO1
(b) Let the random variable Y be the number of
4.8m” tabletops containing at most 2 defects.
Y ~B(n,p) Si B1 AO3
Y ~ B(7,0.8795) si B1 AQO2 | FT ‘theirp’in (a)
P(Y = 4) = 0.0366(5 ...) awrt 0.0366 B1 AO1 | cao

or 0.0367

(6]
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Sticky Note

Er gafodd yr ymgeisydd yma rhan (a) yn gywir, gwnaeth, fel oedd yn gyffredin, ddefnyddio B(7, 0.25).
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Sticky Note

Gafodd llawer o'r ymgeiswyr drafferth yn adnabod dosraniad binomial yn rhan (b).
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Sticky Note

Roedd defnyddio Po(0.25) yn gamgymeriad cyffredin iawn.










Mae Naomi yn cynhyrchu topiau byrddau derw (oak tabletops), ac arwynebedd pob un yw
4-8m?2. Mae diffygion (defects) yn y topiau byrddau derw yn digwydd ar hap ar y gyfradd

0-25y m?,

a) Darganfyddwch y tebygolrwydd bod top bwrdd sy’n cael ei hapddewis yn cynnwys
2 ar y mwyaf o ddiffygion. [3]

b) Darganfyddwch y tebygolrwydd, mewn hapsampl o 7 top bwrdd, bod 4 yn union yn
cynnwys 2 ar y mwyaf o ddiffygion yr un. [3]

(W WJEC CBAC Cyf. (2300N20-1)
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Sticky Note

Roedd yn gyffredin iawn i weld atebion oedd yn casglu fod 40% >20% ac felly roedd Edward wedi gwella. Nid oeddent yn deall y syniad o brofi rhagdybiaethau.
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Sticky Note

Nifer fach iawn o ymgeiswyr oedd yn gallu esbonio beth yw ystadegyn prawf. Roedd e'n gyffredin iawn i weld y dosraniad fel gwelwn ni fan hyn.
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Sticky Note

Nid yw'n glir pam penderfynodd yr ymgeisydd yma ddefnyddio prawf dau gynffon. Arweiniodd hyn at ateb anghywir yn rhan (c) hefyd.
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Sticky Note

Gwelwn yr un camgymeriad cyffredin yn rhan (b)(ii). Dydy cryfder y perthynas ddim yn golygu fod y llinell yn ddibynadwy os nad yw'r gwerth o fewn ystod y data.






a) Wrth ¢ hydrodiod  Cynyddu moe 1efel pH  yn

4  \levhow.
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2 clilyh yr  hataliod yva.







a) Wrth ¢ hydrodiod  Cynyddu moe 1efel pH  yn

4  \levhow.
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il Mot ddum  yn cubyrodwy  \Aww gun Sy ok
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Sticky Note

Gwelwn gamddealltwriaeth ynglŷn â dibynadwyedd y llinell yn (b)(ii).
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Sticky Note

Mae'n drueni na ddefnyddiodd yr ymgeisydd yma'r geiriau "ar gyfartaledd" yn rhan (b)(i).
Hefyd mae yna gamddealltwriaeth ynglŷn â dibynadwyedd y llinell atchwel.
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Sticky Note

Gwelwn sawl camsyniad cyffredin yma. Yn rhan (a) nid oes sôn fod e'n bosib fod yna allanolion arall.
Lleihau yw'r ateb anghywir cyffredin yn (c)(ii).
Nid oes unrhyw ymdrech yn rhan (ch) i ateb y cwestiwn mewn cyd-destun. Dim ond cymharu rhifau y mae'n gwneud.
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Sticky Note

Yn rhan (c), gwelwn yr ateb anghywir mwyaf cyffredin. Ychydig iawn o'r ymgeiswyr deallodd nad yw'n bosib gwybod beth sy'n digwydd i'r canolrif.
Hefyd gwelwn nad yw'r ymgeisydd wedi defnyddio fformiwla darganfod allanolion. Roedd hyn yn siomedig.
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Sticky Note

 Yn anffodus gwelwn yr ymgeisydd yma yn methu rhoi ateb mewn cyd-destun. Rhaid dweud rhywbeth am gost y gwersi.






4(a)(i)

(ii)

(b)

(©)

(d)

(p (or 8) denotes the probability of Edward

correctly identifying types of wild flower.)
Hy:p = 02 Hy:p > 02

OR Hy:6=0.2 H:0>0.2

The number/amount of times he correctly
identifies a type of wild flower from the 10 types
of wild flower.

Under Hy, X ~ B(10,0.2) si
P(X =4)=0.1209
P(X =5) =0.0328

CR:X>=5

0.0328

It is the probability of concluding that Edward
has improved his ability to correctly identify wild
flowers when in fact he has not.

4 is not in the CR, therefore do not reject H, OR
P(X =4) =0.1209 > 0.05, do not reject H,.

There is insufficient evidence to conclude that
Edward has improved his ability to correctly
identify wild flowers.

Bl

Bl

Bl
M1

Al

Bl

El

B1

El

(9]

AO3

AO3

AO3
AO1

AO1

AO2

AO2

AO3

AO3

Accept 'proportion’.

M1 for either

P(X =4)=0.1209
or P(X = 5) = 0.0328
or P(X < 4) = 0.9672
or P(X < 3) =0.8791
AOfor P(X = 5)
MO for evaluating
P(X=5)orP(X =4)

FT their CR provided M1
awarded in (b)
Or equivalent explanation

FT their CR provided M1
awarded in (b). Do not
allow ‘accept Hy'.

Do not allow an
explanation suggesting the
proportion is 0.2.











3

Mae Edward yn gallu adnabod 20% o fathau o flodau gwyllt yn gywir. Mae €’'n astudio rhai
llyfrau i weld a yw e’'n gallu gwella pa mor aml mae e’n gallu adnabod mathau o flodau
gwyllt yn gywir. Mae e’n casglu hapsampl o 10 math o flodau gwyllt er mwyn profi (fest) a
yw wedi gwella neu beidio.

a) i) Ysgrifennwch ragdybiaethau addas ar gyfer y prawf hwn.

ii) Nodwch ystadegyn prawf addas gallai ei ddefnyddio. 2]

b) Gan ddefnyddio lefel 5% o arwyddocad, darganfyddwch y rhanbarth critigol ar gyfer
y prawf hwn. [3]

c¢) Nodwch debygolrwydd gwall Math | ar gyfer y prawf hwn ac esboniwch beth yw ei
ystyr yn y cyd-destun hwn. [2]

ch) Mae Edward yn nodi 4 o’r 10 math o flodau gwyllt a gasglodd yn gywir.
| ba gasgliad (conclusion) dylai Edward ddod? 2]










Qu.

No Solution Mark AO Notes
5(a) | Strong linear relationship El AO3
The higher the hydration the lower the pH. El AO3
(b)() | Each additional ml of water per 100g of flour El AO2 | Or equivalent
decreases the pH by 0.02 on average.
The intercept would imply that at zero hydration El AO2
the pH would be 5.4.
(i) y=54-0.02x%20
y=5 Bl AO1 | From use of regression
line.
Any correct comment. El AO3

e.g. Outside the data set
Extrapolation, etc.

(6]











Mae pobydd yn gwybod bod pH ei surdoes (sourdough), y, a’r hydradiad (hydration), x,
yn effeithio ar flas ac ansawdd y cynnyrch terfynol. Mae'r hydradiad yn cael ei fesur mewn
ml o ddwr am bob 100g o flawd (ml/100g). Mae’r pobydd yn ymchwilio i sut mae pH ei
surdoes yn newid wrth i'r hydradiad newid.

2300N201

03

Mae canlyniadau ei ymchwil i'w gweld yn y diagram isod.

Sut mae pH yn newid yn 6l hydradiad

461
4-4 °
4-2
4-0 ®
3-8
3-6 ® o
34 [ ]

32 ?
40 50 60 70 80 90 100 110

Hydradiad (ml/1009)

pH

a) Disgrifiwch y berthynas rhwng pH a hydradiad. [2]

b) Hafaliad y llinell atchwel (regression line) ar gyfer y ar x yw
y=54-0-02x.
i) Dehonglwch raddiant a rhyngdoriad y llinell atchwel yn y cyd-destun hwn.

ii) Amcangyfrifwch pH y surdoes pan mae’r hydradiad yn 20ml/100g.
Rhowch sylwadau am ba mor ddibynadwy yw’r amcangyfrif hwn. [4]










6(a)(i)

(b)

() ()
(ii)

(d)

1.5(21 — 16)
=75

16 — 7.5 = 8.5 (therefore no outliers below 8.5)

21+ 7.5 = 28.5 (therefore outliers above 28.5)

40 is an outlier but there may be others.

Positive skew.

Appropriate comment.
e.g. A few tutors are very expensive.
The bulk of the tutors are relatively cheap.

Mean will decrease.

Median may stay the same or it may decrease.

Two appropriate comments.

e.g. Dafydd’s lessons are cheaper on average
than Basel's.
Dafydd’s lessons are more variable in cost
than Basel’s
Both are positively skewed.

Bl

M1

Al

El

Bl

El

El

El

E2

[10]

AO1

AO1

AO1

AO2

AO2

AO3

AO2

AO2

AO2
AO2

B1: 7.5 May be implied by
sight of 8.5 or 28.5.

M1: Correct method for
either using “their 7.5”

Al: 8.5 and 28.5 both
correct.

E1l: stating that 40 is an
outlier but must also state
or imply that the summary
stats don’t show if there
are any others.

Accept skewed to the
right.

Must imply that we don’t
know unless we know the
individual values.

E1 for one appropriate
comment.

EO if omission of "on average"
ISW unless contradicts a
previous correct statement.
Do not allow “data is more
variable” without reference to
cost somewhere in the
answer.











Mae Basel yn hoff iawn o ddysgu ieithoedd. Mae €’'n darganfod gwefan lle mae nifer fawr
o diwtoriaid ieithoedd yn cynnig eu gwasanaethau. Mae Basel yn cofnodi cost gwers un
awr, mewn doleri, o hapsampl o diwtoriaid. Mae e’'n rhoi'r data i mewn i raglen gyfrifiadurol
sy’n rhoi’r crynodeb canlynol o ystadegau.

Cost am bob gwers 1 awr
Isafswm :10.0
Chw. laf :16.0
Canolrif :17.2
Cymedr :19.8
3ydd Chw. :21.0
Uchafswm :40.0

a) Gan ddangos eich holl gyfrifo, rhowch sylwadau am unrhyw allanolion (outliers) ar
gyfer cost gwers un awr gyda thiwtor iaith. [4]

b) Disgrifiwch sgiwedd y data ac esboniwch beth yw ei ystyr yn y cyd-destun hwn.
[2]

Mae Dafydd hefyd yn hoff iawn o ddysgu ieithoedd. Mae e'n cymryd ei hapsampl ei hun
o’r gost, mewn doleri, am wers un awr. Mae €’'n cynhyrchu’r plot blwch canlynol.

Cost mewn doleri am wers un awr

c) i) Beth fydd yn digwydd i'r cymedr os bydd yr allanolyn (outlier) yn cael ei
ddileu?

ii) Beth fydd yn digwydd i'r canolrif os bydd yr allanolyn yn cael ei ddileu? [2]

ch) Cymharwch a chyferbynnwch ddosraniadau cost gwersi iaith un awr ar gyfer sampl
Dafydd a sampl Basel. [2]










11(a)

11(b)

11(c)

11(d)

Solution

Distance moved during constant speed
=15x120 = 1800

Distance moved during deceleration

= 0.5(u+v)xt, u=15,v=0, t=12

=0.5(15+0)x12 =90

AB = 1890 (m)

During acceleration

Use v=u+at with u=0, a=(%)2, t=8

v =(£)16

During deceleration

Use v=u+at with u=16, v=0, a=(%)1.6
0=16-1.6t, t=10

TimefromBtoC=18s

vms?
A
15|
1
1
1
! \,__140
0] 120 1X2 : 0
1
|
1
T PRI

Distance AB = 1890
Distance = area under graph
Distance BC = 0.5x18x16
Distance CB = 144
Distance AC = 1890 — 144

Distance AC = 1746 (m)

»
”ts

Mark

Bl

M1

Al

M1

Al

M1

Al

Bl

Bl

Bl

M1

Al

Notes

oe

cao

v-t graph +ve portion with 15, 120, 132
Labelled
negative portion

all correct, units, labels

used. oe

ft answer from (a)

AO

AO2

AQO3

AO1

AQO3

AO1

AQO3

AO1

AQO3

AO1

AO1

AO3

AO2










ENEN

Mae cerbyd yn symud ar hyd ffordd lorweddol syth. Mae'r pwyntiau A a B ar y ffordd hon.
Wrth it cerbyd fynd heibior pwynt A, mae’n symud &'r buanedd cyson 15ms~'. Mae'n
teithio &’r buanedd cyson hwn am 2 funud cyn bod arafiad cyson yn cael ei weithredu am
12 eiliad fel ei fod yn ddisymud yn y pwynt B.

a) Darganfyddwch y pellter AB. [3]
Yna mae’r cerbyd yn symud tuag yn 6l (reverses) &r cyflymiad cyson 2ms=2 am 8 eiliad,
ac yna arafiad cyson o 1-6ms—2, gan fod yn ddisymud yn y pwynt C, sydd rhwng A a B.

b) Cyfrifwch yr amser mae'n ei gymryd i'r cerbyd symud tuagyn 6l o Bi C. [4]
¢) Brasluniwch graff cyflymder-amser ar gyfer mudiant y cerbyd. [3]

ch) Darganfyddwch y pellter AC. 2]










: S5
Ton € =S SRR
=
6-6%.2°
M= <22 %
K ameer = Jar e3¢
> S¢q3”
= 9.7
Ton © =-eR
3
& =-%2.2°
N @0 -22% —
Sz, 22 =\fe+ S2Q
F WU
= 23.3
Ton @ = <23
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Sticky Note

Nid yw’r ateb yma yn derbyn unrhyw marciau gan nad yw’r ymgeisydd wedi darganfod y grym cydeffaith ac yna cyfrifo’r maint a cyfeiriad. 










: S5
Ton € =S SRR
=
6-6%.2°
M= <22 %
K ameer = Jar e3¢
> S¢q3”
= 9.7
Ton © =-eR
3
& =-%2.2°
N @0 -22% —
Sz, 22 =\fe+ S2Q
F WU
= 23.3
Ton @ = <23
7
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Sticky Note

Enghraifft arall lle nad yw’r ymgeisydd wedi gweithio gyda’r grym cydeffaith fel mae’r cwestiwn yn gofyn. 
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Qi +5)+ (322D +(4i-237) = Ti-40j @)

ILMN T = J 924 Fyot = w @

bpg = 29 =
) =

G FF a9% L @0-F1E0 - (0268



Sticky Note

Mae’r ymgeisydd wedi colli’r marc olaf gan eu bod wedi defnyddio 40 yn hytrach na -40. Dylai’r ateb fod yn -77.32 neu 282.68. 










(Q( +5J)+ LS&’QZ\Q*‘(QL—QSQ 95 ‘10J
ILMN ) = S92+ Yot = w

fend= 40
9

b= 3F.32° . (g0~ F1.32 = 102.4¢°










Solution

R=(2+3+4)i+(5-22-23)j

R = 9i - 40j
IR| = V9 +40°
R| =41 (N)

40
0 =tan (_ Ej

0 =-77.32° or 282.68°

Mark

M1

Al

M1

Al

M1

Al

Notes

cao Si

ft R

ft R only if 2 non-zero

components

cao direction clearly indicated

eg angle in fourth quadrant,

diagram with resultant marked.

AO

AO2

AO1

AO2

AO1

AO2

AO1










Mae tri grym L, M ac N wedi'u rhoi gan
L =2i + 5j,
M = 3i-22j,
N = 4i - 23j.

Darganfyddwch faint a chyfeiriad cydeffaith (resultant) y tri grym. [6]
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Sticky Note

A fully correct solution.  Despite a diagram being given, it would be beneficial for the candidate to provide directional arrows for acceleration, tension and normal reaction. 
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Sticky Note


A fully correct solution.  Note that directional arrows for acceleration and normal reaction have been provided.  In addition, observe that the candidate has used an exact value in the calculation in part (c).   An exemplar response.
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Sticky Note

In part (a), the arrow in the diagram suggests that the candidate has taken up as positive.  However, they have not recognised that the net upwards force is negative, thus obtaining an acceleration upwards.




Sticky Note

The response to part (b) suggests that the candidate does not realise that a net force of zero is required for the lift to remain at a constant speed.




Sticky Note

The misconception in part (a) has been carried through to part (c).
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10(a)

10(b)

10(c)

Solution

Apply N2L to lift and man

8000 — (770 + 68)g = (770 + 68)a

a=-0.25 (ms?) (correct to 2 d.p.)

SC

(@) Apply N2L to lift only

8000 — 770g = 770a

a=0.59 (ms?) (correct to 2 d.p.)

As the acceleration is negative,
the lift is slowing down.

BO if SCin (a)

S+ —»0

Apply N2L to man

R — 689 = 68a
R — 689 = 68x(-0.25)

R = 649(.16)(N)

Mark

M1

Al

Al

M1

Al

Bl

M1

Al

Al

Notes

Dim correct equation.
Tension and wt opposing.
correct equation.

cao

Dim correct equation.

Tension and wt opposing.

cao

depends on M1 in (a)

Dim correct equation.

Reaction and weight opposing.

cao Accept answers rounding to

649.

AO

AQO3

AO2

AO1

AO3

AO1

AQO3

AO3

AO2

AO1










Mae person, mas 68kg, yn sefyll mewn lifft sy’n symud tuag i fyny gyda chyflymiad cyson.
Mas y lifft yw 770kg a'r tyniant (tensiwn) yng nghebl y lifft yw 8000 N.
a) Darganfyddwch gyflymiad y lifft, gan roi eich ateb yn gywir i ddau le degol. [3]

b) Nodwch a yw'r lifft yn cyflymu, yn aros ar yr un buanedd neu’n arafu. 1]

c) Cyfrifwch faint (magnitude) adwaith llawr y lifft ar y person. [3]










5= Y-Vt
1.
5=(15-0 )¢
T
= 990m
AR 7 440 m



Sticky Note

Nid yw’r ateb yma yn gywir gan bod yr ymgeisydd wedi trin yr holl symiad gyda’r un cyflymiad. Does dim marciau ar gyfer yr ateb yma. 










5= Y-Vt
1.
5=(15-0 )¢
T
= 990m
AR 7 440 m
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Sticky Note

Mae’r ymgeisydd yn hollol gywir ond wedi anghofio i addio ymlaen yr 8 eiliad tra bod y cerbyd yn symud yn ol. Bydd ateb fel hyn yn derbyn 3 allan o 4 marc. 
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Sticky Note

Enghraifft arall o ddisgybl yn anhofio i adio ymlaen yr amser mynd yn ol





1a) ac=(zox1s) f( \s_%_\l\— (Le_%éy(loz\e\ @
A

—

2 = |gO0 ¥90.- 64 - 8O

d 7))
3 = \1HGe m = v

| 1 1 I




Sticky Note

A fully correct solution.   The candidate has not made the connect with part (a) and so has repeated the calculation for the distance AB.
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Sticky Note

Enghraifft arall o’r ymgeisydd yn colli’r marc olaf am beidio defnyddio -40 yn eu gwaith cyfrifo (neu dangos yn glir ar diagram) 
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Sticky Note

Eto dylai’r triongl (o 132 i 150 eiliad) bod o dan yr echelon x. Yn ogystal a hyn nid yw’r ymgeisydd wedi labelu’r echelinau gyda’r unedau cywir. Mae rhaid rhoi’r unedau cywir ar gyfer y 2 echelin er mwyn ennill marciau llawn yn y cwestiwn hyn. 
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) (1205 )+ (\L%I_ﬁ) + Gﬁb\y QQExigg) = L0 3Ym

pellts = arupeiedd o o0y goft



Sticky Note

Mae’r ymgeisydd yn deall sut i gyfrio’r pellter (arwynebedd o dan y graff) ond gan bod y cerbyd yn mynd yn ol am y rhan olaf, dylai’r (8x16/2) + (10x16/2) cael eu tynnu i ffwrdd. bydd hyn yn colli’r ail marc. 










) (1205 )+ (\gpzu‘;> + G%3+ Qofﬂg) = L0 3Ym

fellts = arupeedd o oo 4 graff
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Sticky Note

Eto dylai’r pellter o 144m cael eu tynnu i ffwrdd o’r 1980 yn hytrach nag adio gan bod y cerbyd yn symud yn ol. 
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